

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LIII — Núm. 21.363

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Viernes 5 de diciembre de 1930

Redacción: CALLE DE MIRANA, 7 Y 9
Administración: Apartado 147.

Teléfono:
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315

“El suicidio de Figaro”

Figaro, veintidós, todo entusiasmo, todo fuego. Su esposa, Pepita, veintidós, no le hace feliz. Se separan. Ni aun quiete ver a sus hijos. Cierta día, en el café de Venecia, llama su atención una niña encantadora que juguetea entre los veladores. Le atrapa en uno de sus escarceos y estampa un beso en sus mejillas.

—¿Cómo te llamas, preciosa?
—Baldomera de Larra y Wetoret.

Esa su hija y no la había conocido, porque siempre se negó a verla. «Un hombre sin corazón», me diréis.

Si lo tenía; pero tal vez no se hubiesen preocupado de buscárselo. Hasta que él surgió con la potencia arrolladora de un dique roto. Su amigo don Juan Bautista Alonso, pasante del célebre letrado don Manuel María Cambrense, presentó a Larra en casa de don Genil, ornato de la mansión era la esposa del abogado, Dolores Armijo. Figaro se enamoró de ella ciegamente y ve correspondida su pasión. El paraíso artificial de los amores clandestinos inunda el pecho de Larra, e ilumina su existencia con fulgores de incendio. Bromea ella con sus maridos y Figaro sueña con ser feliz junto a la idolatrada.

Pero Dolores, voluble, huye para ir en demanda de otro amor... de otros amores... Figaro se desespera. La busca, suplica, amenaza... En vano. Irá a verla. Inconsciente, feliz, aguarda con impaciencia el momento instantáneo. Se abrirán párpados los ojos, que tanto tardan en pasar las horas? He aquí que un campanillazo resuena en su corazón como repique de gloria. ¡Por fin!

Es ella, sí; pero no viene para hacerle dichoso. Al contrario. Quiere persuadirle de que todo terminó entre ellos. Está resuelta a ser formal. Va a reunirse con su esposo, que la perdona, y a quien no piensa faltar de nuevo. Es preciso que Larra devuelva las cartas que ella imprudente le escribió, y pudiesen convertirse en armas contra su felicidad futura.

—¡Ah! Eso no. Yo soy un caballero. Ahí van las cartas.

Apresurada Dolores a guardarlas en el escritorio, y tiende la mano a Larra, murmurando:

—¡Adiós, Adiós!

Figaro retiene entre las suyas aquella mano que tantas veces besó con extravío; y dice, a punto de irse:

—Adiós para siempre?
—Para siempre.

Suelta la mano y escapa veloz. Desde la escalera oye el estampido de la pistola con que Figaro se ha puesto fin a su vida. Y en vez de retroceder, piadosa, para rescatar la sangre vertida por su culpa, corre, corre para no verse comprometida por la nueva locura del que fue su cómplice.

Yo no estoy muy convencido de que Larra, el célebre sempiterno de la comedia, se hubiera comprometido por la nueva locura del que fue su cómplice.

Lo malo es que la brama resultó pesada. Sobre todo para él.

Augusto MARTINEZ OLMEDILLA

Mérida.
(Prohibida la reproducción.)

Diputación Provincial

Reconociendo los daños del temporal y obras de las carreteras

Esta mañana ha marchado en auto el diputado ponente de Via y Obras don José Rovira, acompañado de los ingenieros señores don Emilio Donat y don Rafael Janini.

Objeto de su viaje a hacer una visita de inspección a varios caminos y poder apreciar los daños causados por estos temporales en el Circuito Automovilista, así como las obras realizadas en el puente sobre el río Magro y carretera de Casas del Campillo.

Este número consta de seis páginas

Finlandia

XIII ANIVERSARIO DE SU INDEPENDENCIA

Mañana es el día señalado por el Gobierno del país que sirve de epígrafe a estas líneas, para celebrar la fiesta de su Independencia, y con tal motivo, reproducido, como siempre, mis manifestaciones de adhesión y respeto al mismo, a la vez que la expresión de mi reconocimiento a la prensa diaria de Valencia, que tan atentamente coadyuva a la publicación de la fecha en que el país que me cabe el honor de representar, celebra la fiesta de su Independencia.

Finlandia no se encuentra en las condiciones que otros países, que deben su nacimiento a la revolución y caída del imperio ruso con el destronamiento de Nicolás II. Finlandia es de más antiguo abolengo. Hasta la proclamación de su Independencia fue Gran Ducado de Finlandia, título que la confirió Suecia en el siglo XVII, después de habérsela anexionado en el siglo XII, imponiendo a la misma sus leyes y el cristianismo, con cuyas leyes y religión, fue transferida a Rusia por el tratado de Borgoña en 27 de marzo de 1809, por cuyo tratado contrajo el Emperador Alejandro I en aquella fecha, la obligación de respetar sus leyes, no introduciendo en ellas modificación alguna que no fuese sancionada por las Cortes del Ducado.

Y con estas sus leyes y privilegios, que no todos los sucesores del imperio tuvieron esmero en respetar, rechazó la invasión rusa, cuando bajo un Gobierno bolchevique tuvo pretensión de considerarla el Gran Ducado de Finlandia como una provincia de la extensa Rusia.

Finlandia disfrutó desde muy antiguo con España. No se debe olvidar de ello unas crónicas publicadas recientemente en las que, con relación al puerto de Lovisa, se dice, dándose el nombre de los buques, cuáles fueron los veleros, que ya en 1764 salieron de aquel puerto con madera para España, y como retornaron con sales.

De la madera de Finlandia, principal riqueza del país, que ya aserrada, en estado natural, y ya modificada para servir de materia prima en determinadas industrias, no es del caso dar detalles. Bastará solo con que mencionemos el crecimiento anual, de sus bosques, se calcula en 44 y medio millones de metros cúbicos.

Debido al antiguo e importante tráfico habido entre España y Finlandia, y ser Valencia, una de las poblaciones que más se esforzaron en establecer el contrato comercial firmado en 1925, por poder con este contrato ampliar el número de mercados consumidores de sus frutos, este excelentísimo Ayuntamiento, como demostración de que todas las dichas circunstancias no le son desconocidas, ha tenido la cortesía de rotular con el nombre de Finlandia una de las calles de nuestra ciudad.

Las más efusivas gracias por tal distinción por parte de la representación con que este consulado se honra.

Valencia 5 diciembre 1930.

C. A. TALAVERA BJORNBERG
Cónsul de Finlandia

El poderoso jarabe de **HIPOFOSFITOS** genera vigor y alarga la vida, cerrando el paso a la **INAPETENCIA** **DEBILIDAD** **AGOTAMIENTO**. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Producto inalterable y de uso todo el año. No se vende a granel.

Fumad MI PAPEL
estuche 100 hojas 40 cént.

El desbordamiento del río Sena



Los vecinos de Bry Sur Marne haciendo sus compras en bote

Ecos de la opinión

PORTA-CCELI

Perce que fue ayer, sin embargo, desde 1913 estoy escribiendo de estos encantadores montes, sus fuentes, sus cuevas... Sólo hay que repasar los números de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y se encontrarán lo menos cien artículos míos dedicados a lo mismo.

Los he defendido tenazmente de brutales cortas; he visto nacer millares de pinos y los he visto desaparecer como por encanto, a causa de su abandono, por falta de limpieza. Y sólo en Madrid encontré algún apoyo en los señores Dato y Ugarte.

Más tarde, cuando fueron cambiados todos sus ingenieros, y hasta el cabo de guardas, y les sustituyó el difunto conde de Obedos, valenciano para mí de grata memoria, a sus instancias tomé la iniciativa de la campaña pro «Sitio Nacional» (no Parque Nacional, porque según decía no tenía la extensión necesaria, a pesar de su grandeza).

Esta campaña me costó no pocos disgustos y sinsabores, así como veladas amenazas, teniendo que dejarla paralizada (no olvidada) porque estaba solo; porque a nadie interesaba; ni a autoridades, ni prensa, ni público.

Desde aquella fecha hasta la Alcaldía del señor marqués de Sotelo no ha pasado ningún alcalde al que yo no le haya recordado estos pinos y la declaración de Sitio Nacional, que a Valencia no había de costarle un solo céntimo, atendiendo a la real orden del señor Cassés sobre Parques y Sitios Nacionales. Únicamente el difunto don Adolfo Beirán, como diputado, se interesó, sin resultado, y el señor Hoyt, como alcalde, también se ocupó de ello en uno de sus viajes a Madrid, de los demás, sin recuerdo cuando un diputado por Valencia, que aún vive, se levantó en el Congreso para decir que mis campañas eran tendenciosas y perjudiciales. Sin comentarios.

No hace muchas semanas escribí para el Fomento del Turismo y el pueblo de Serra, un artículo, detallando el abandono de caminos y senderos desde Porta-Celi, Marcho, Berro, Peñas de la Pobleta, Serra, Humberia, Brañax, Garbí, y talmente como si no se hubiera escrito nada.

Por eso, que aquí se necesitan condiciones especiales para que lo que uno escribe tenga algún valor?

Esto, sería una desgracia, porque lo que escribo de estas bellezas no lo conoce casi nadie de los que debían conocerlo. Respecto a médicos, los señores Cambó, Moner y Muñoz Garbenero lo visitaron conmigo; éstos sí que podrían escribir de ello; pero no lo hacen, y yo lo hago como amante de la naturaleza, la gran obra del Creador, como un entusiasta de las aguas buenas, porque en mí mismo he notado sus beneficios, ya que como valenciano amante como el que más de las cosas valencianas, las he defendido siempre.

Fernando LLOPIS
(Horticultor)

RADIO

A plazos
P. RODRIGO BOTET, 1

En la Casa de la Ciudad

La reforma de la plaza de la Reina

El alcalde nos ha manifestado hoy que había sido firmada la escritura de expropiación de la casa número 4 de la calle de Zaragoza, en donde tienen instalados sus establecimientos la papelería del señor Ferrandis y la abaniquería del señor Colomina.

Con esta son ya tres las casas expropiadas para acometer la reforma de la plaza de la Reina, creyendo que podrá ser una realidad su deseo de someter cuanto antes la indicada reforma, inaugurando los trabajos, como había ofrecido, don Amalio Jimeno, que de un momento a otro llegará a Valencia.

La primera finca que será derribada es la del señor Crumiere.

Invitaciones al alcalde

Esta mañana han visitado al alcalde el catedrático de la Escuela Normal de Maestros, señor Recusano y el maestro nacional señor Martínez, para invitarle a la fiesta que, organizada por la Congregación Mariana del Magisterio Levantino, se celebrará en honor de su Patrona la Inmaculada, el día 7 del actual, y a la velada que tendrá lugar dicho día, a las seis de la tarde, en el Conservatorio.

El decano y secretario de la Facultad de Medicina, doctores Peset y Campos, respectivamente, han visitado también al señor Maestre para invitarle a la velada nocturna dedicada al doctor Ferrán, que se celebrará el día 6 de los corrientes, en el Paraninfo de la Universidad.

El alcalde ha prometido asistir a dicho acto.

Atendiendo quejas

Atendiendo la queja que formulaba LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, de anoche, de que hacía varios días la empresa de la Limpieza pública no pasaba a recoger la basura por la calle de Mirana, el señor Maestre ha pasado nota a la empresa para que se subsane esta omisión y se trate con más urbanidad a quien formula un ruego.

Contestando a una petición que formulaban los vecinos de la calle de Cirilo Amorós, por mediación de «El Mercantil Valenciano», la alcaldía ha pasado nota a los «brestantes» de Policía Urbana y Alumbrado para que giren una visita de inspección y sean corregidas las deficiencias denunciadas.

«Diario de Valencia», en su número de hoy, pide que sean cortados setos de arjutos, punzantes, que ocasionan molestias y daños a los transeúntes de la calle de Angel Guimerá, manifestándose el señor Maestre que ha trasladado el ruego al presidente de la Comisión de Paseos para que resuelva y obligue al propietario a cortarlos.

Con referencia a la desaparición de las franjas pintadas en el cruce de las calles de la Paz y Comedias para indicar el paso de peatones, el conde de Berbedel, llamado el ingeniero municipal

en Corti, quien le ha manifestado que están pintadas con la pintura de que disponían, pues la de gran duración no ha llegado aún de Inglaterra, siendo además imposible pintarla mientras no mejore el tiempo, pues la humedad es el enemigo mayor de la pintura.

También nos ha manifestado el señor Maestre, refiriéndose a las deficiencias observadas en las calles de Marchalenas y Sagunto, que el señor Cunat girará una visita de inspección para proponer lo más conveniente.

«Las Provincias» de hoy pide que la Compañía Telefónica proceda al tendido de sus cables subterráneos en la calle de San Vicente, aprovechando las obras hoy en curso, en evitación de tener que destruir nuevamente el pavimento, quejándose de que dicha Compañía no haya contestado al oficio que este Ayuntamiento le envió para dichos fines.

En contestación, este Alcalde ha de manifestar que la Compañía Telefónica ha estado varias veces en el Ayuntamiento, respondiendo inmediatamente al llamamiento que por medio de oficio se le hizo, prometiendo en su última visita el señor Saval, administrador en Valencia, comenzar rápidamente los trabajos de canalización de la calle de San Vicente, sin perjuicio de realizar en su día el tendido del cable, sin tocar nuevamente el pavimento, ya que, al efecto, se construirán también los pozos registro, pues se trata de una obra de elevado presupuesto que necesita la aprobación de la superioridad, teniendo esta Alcalde la grata impresión de que la Compañía ha de activar cuanto pueda las obras que de ella dependan.

También se encuentran en Madrid, para su aprobación, el proyecto de canalización del camino del Grao.

Para la creación de un gran mercado de Abastos

La Comisión de Mercados, en su última reunión, presidida por el teniente de alcalde don Jaime Llorca, ha considerado de urgente necesidad la creación de un gran mercado de Abastos y despejo de los actuales solares de San Agustín, en donde actualmente se verifican los tránsitos de hortalizas, frutas y verduras al por mayor.

Al efecto ha sido designada una Ponencia que con la mayor actividad haga las gestiones para la busca y adquisición de un solar de la capacidad y condiciones necesarias.

El señor Llorca tiene el propósito de no dejar de la mano este asunto de tan vital importancia, hasta llevar al Ayuntamiento el correspondiente dictamen.

Gobierno civil

El marqués de Sotelo conferencia con el gobernador civil

Como jefe del partido de Unión Monárquica, esta mañana ha celebrado una detenida conferencia en el despacho del señor Amado, el marqués de Sotelo, a quien acompañaba el ex rector de la Universidad don Joaquín Ros.

Asuntos sociales

En su charla diaria con el gobernador civil, éste ha manifestado a los periodistas que los obreros de la madera curvada pertenecientes a la Unión General de Trabajadores se habían ya reintegrado al trabajo.

Añadió el señor Amado que no interviendrá en nada absolutamente de lo que se refiera a los obreros que integran en el Sindicato único y Bolsa del Trabajo.

Homenaje al doctor Ferrán

El decano de la Facultad de Medicina doctor don Juan Peset y secretario de la misma doctor don Rafael Campos Fillol, han visitado al gobernador civil señor Amado para invitarle al acto del homenaje al doctor Ferrán, al que asistirá el ex ministro valenciano doctor don Amalio Jimeno.

El alcalde de Sueca

Don Juan Serrano, alcalde de Sueca, acompañado del concejal don Miguel Lledó, han visitado a la primera autoridad civil al acto inauguración del Grupo Escolar Alfonso XIII, que tendrá lugar pasado mañana y al que asistirá el director general de Primera Enseñanza.

DE AVIACION

El avión ofrece casi tanta seguridad como el auto o el barco

El título de este artículo puede ser «La aviación no acepta medias», repitiendo con ello una de las máximas que he publicado relativas a la aviación.

Si tomo la iniciativa de decir mi opinión acerca de los accidentes aeronáuticos, es que considero que es necesario ilustrar, de un modo general, al gran público, que puede verse naturalmente inclinado a ver en el avión un aparato esencialmente peligroso, si lo juzga a través de los relatos de desgracias que se hacen en la prensa.

Dentro del marco de este artículo, no puedo decir todo lo que corresponde en apoyo de mi opinión, y, por lo tanto, me limitaré a trazar, brevemente y a grandes rasgos, un cuadro de las causas de los accidentes de aviación.

Por ser personalmente aviador, por mi intervención en varias organizaciones aeronáuticas civiles y por tener, a consecuencia de todo ello, una documentación personal, segura, me permito decir que el avión no ofrece menos seguridad que el auto o el barco.

En la base de todas las desgracias de aviación figuran, primero, faltas de pilotaje; segundo, faltas de cuidado en el material; tercero, accidentes de orden técnico; cuarto, condiciones atmosféricas.

FALTAS DE PILOTAJE

Proceden éstas del propio piloto, ya por su instrucción moral y profesional haya sido insuficiente, ya por su apreciación en el momento en que hay que tomar decisiones no muy sencillas.

En este último orden de ideas, se puede colocar el accidente que costó la vida a Bokanowski.

FALTAS DE CONSERVACION DE LOS MOTORES

A mi juicio ese es el punto neurálgico. Las organizaciones aeronáuticas que utilizan realmente el material, carecen de personal competente, lo cual quiere decir que los cuadros de mecánicos son insuficientes y que los mecánicos son incompetentes.

Agregad, que muchas veces los pilotos desconfían del ocuparse personalmente de su avión y vigilar su conservación.

En cuanto a los cuadros, habrá que formar cuanto antes oficiales, ingenieros, mecánicos. En cuanto a los mecánicos mismos, se comprende fácilmente que un joven de veinte años que presta servicio militar un año, no tiene la formación que conviene.

Un avión debe ser mirado a fondo cada vez que ha servido, no solo en atención a las observaciones que el piloto haya podido hacer, sino aún cuando el piloto no haya observado nada.

Así ocurre en las organizaciones que están bajo mi inspección, y el ejemplo procede de otras muy importantes, como las grandes Compañías de ferrocarriles y las Compañías de taxis.

La adaptación de un material nuevo, necesita unos detalles que pueden producir algún contratiempo, si no se presta la debida atención, y todo propietario de un auto nuevo ha podido comprobar lo que decimos.

Cuando la adaptación es un hecho y el material es nuevo, todo va bien. Se tiene confianza y los jóvenes pilotos y aprendices de mecánico creen, con justo título, que la aviación es fácil y que nada ocurre.

A medida que el material se utiliza, la confianza aumenta; pero precisamente en aquel momento es cuando se debe redoblar la vigilancia y la disciplina, tanto en lo

Interesándole una mejora

El diputado provincial señor Sancho, acompañado del alcalde de Algemesi señor Montrull y primer teniente de alcalde señor Plaza, han hablado al gobernador civil del ensanche del río Magro, que pasa entre los puentes del ferrocarril y provincial por dicho pueblo.

Visitas.
Has habido hoy por la mañana el gobernador del señor Vall-

relativo al personal volante, como al personal mecánico.

ACCIDENTES DE ORDEN TECNICO

Estos son, afortunadamente, cada día más escasos. Pero no se dejará de reconocer que es difícil eliminarlos por completo. Existen, por lo demás, también, en los otros medios de locomoción, que sin embargo, tienen tras sí un largo pasado de práctica y de perfeccionamiento.

CONDICIONES ATMOSFERICAS

Es evidente que, en este punto, se lucha contra fuerzas de la naturaleza, respecto de las cuales se va ganando todos los días más terreno. El mayor enemigo es la niebla, y todos los medios de locomoción son víctimas de ella.

La prudencia y los informes del servicio meteorológico, completados por la T. S. H., debe evitar accidentes debidos a la niebla; y el ejemplo de las líneas aéreas comerciales, lo prueba.

Aparte de la niebla, se puede decir que el avión resulta casi siempre victorioso. Y los mejores ejemplos que se pueden dar, son los viajes que hacen los aviones de la línea París-Londres, con tempestades que no permiten a los barcos atravesar el canal de la Mancha.

En lo relativo a los viajes nocturnos, se hacen en la actualidad de un modo corriente, y entrarán por completo en el dominio práctico, cuando el valizaje oportuno quede hecho.

No es ilustrar a la opinión el revelar accidentes en forma de sátira y levantar polémicas en torno de ellos, sino que hay que decir la verdad y nada más. En el extranjero, en Italia por ejemplo, no se habla nada, o poco menos, de los accidentes de aviación militar.

En los Estados Unidos, los accidentes de aviación o de automóvil, se relacionan sin comentarios especiales; en cambio, en otros países, se hace demasiado ruido en torno de ellos, con lo cual la opinión se alarma más allá de lo justo.

Hay que dejar a la aviación el crédito que necesita para poder salir sus alas.

Para conseguirlo muy rápidamente, hay que proveerse de oficiales mecánicos, de buenos mecánicos de oficio, y para eso basarse en el ejemplo de la marina militar. Hay que empezar la instrucción y el perfeccionamiento de los pilotos, y, en una palabra, dar a los que realmente emplean el avión, medios de que carecen hoy, y no olvidar que el lado de la técnica y de la administración, está la práctica.

Por último, para perfeccionar esas medidas que pueden considerarse como transitorias, precisa crear antes una escuela profesional de aeronáutica, donde ingresen los muchachos hacia los 15 ó 16 años, al final de sus estudios. Esa escuela formará especialistas de todas las ramas prácticas de la aeronáutica; tales como mecánicos, montadores, preparadores, observadores, operadores de T. S. H., instructores, pilotos, etc., provistos del diploma de su especialidad, que se perfeccionarán en las organizaciones civiles o del Estado.

Estarán en el plazo que legalmente deban en la aeronáutica nacional, y con arreglo a su clasificación, tendrán derecho a optar en favor de la aeronáutica nacional o de la aeronáutica mercante; y en cuanto a esta última, será un reclutamiento excelente, pues hay que tener, en el porvenir, la dificultad del reclutamiento.

Roberto MORANE

decabres, del presidente de la Cámara Agrícola de Alicante don Eleuterio Abad, del alcalde de Benaguacil y del señor Sánchez de la Delegación del Trabajo.

MEDIAS DE GOMA

TELAS IMPERMEABLES

Clausoles-San Vicente, 6

NOTICIAS

El día comenzó hoy con cielo nuboso, pero a las nueve se ha despejado el firmamento y hemos tenido horas de sol espléndido y muy agradables.

La temperatura ha sido de 11.4 grados, como mínimo, en la madrugada, y en pleno día de 20 grados a la sombra.

El barómetro se mantiene a 763 milímetros, y la humedad relativa no baja de 91 grados, dominando brisas del Norte, con inclinación al Oeste.

El inspector de Sanidad de la provincia doctor Ferrer dará una conferencia en este Colegio Oficial de Médicos mañana a las cuatro y media de la tarde, desarrollando el tema «Reorganización de la Sanidad Nacional», cómo debe hacerse y cuándo puede hacerse».

El Ateneo Filarmónico Objero celebrará mañana, de diez a una de la madrugada, gran baile familiar, titulado del «Farol», amenizado por la popular orquesta Choclate, obsequiándose a las señoras con valiosos regalos. El domingo, función de prácticas teatrales, poniéndose en escena «La tragedia de Pierrot» y «El diablo con faldas». Se invita a los socios, familias y simpatizantes.

Por causa de la huelga de ebauistas y no haber podido terminar la instalación de la PERFUMERIA de VICENTE SUAY, ALMIRANTE CADARSO, 10, la inauguración que anunciamos para el 3 del corriente, queda aplazada hasta nuevo aviso.

Reserve su día de excursión para visitar el «Restaurant Voramar de Benicàssim», situado en lo más pintoresco de su famosa playa, junto a la carretera de Barcelona, y a 75 kilómetros de magnífica carretera de Valencia. Lugar apacible. Temperatura estival. Abierto todo el año. Quedan disponibles algunas habitaciones.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51; laboratorio

Anemia, debilidad, convalecencia, curan con SELLOS NUCLEINADOS LOPEZ MORENO

TEATRALERIAS

PRINCIPAL

Estreno de «Ecos de Sociedad»

Si luego de reparar un poco en el título de esta comedia, se fijan ustedes en que se anunció como a propósito para señoras, y tiemen, además, en cuenta que se estrenó en función de matinee, casi no es menester que digamos una palabra más acerca del carácter de la obra en cuestión.

Si es una comedia blanca... Y también una alta comedia. Bien es verdad que las cualidades de altura y albura suelen ir frecuentemente unidas en el susodicho género literario.

Dicho esto, es de justicia hacer constar que Nicolás Jordán de Urries, autor de la comedia estrenada anoche, se ha revelado como maestro en esa clase de comedias.

Desde luego, no se ha propuesto presentar ningún problema trascendental, sino sencillamente ofrecer una variante del matrimonio en que ella es muy rica y él, para mantener su dignidad de hombre, ha de apelar al trabajo, lo cual produce un desvío de ella: desvío momentáneo, por supuesto, ya que la cosa acaba naturalmente, con la más cordial rectificación.

Y ese leve argumento lo ha presentado con habilidad, con algún alarde tan ingenioso como el truquillo con que acaba el acto segundo. Además, ha movido bien los personajes complementarios, sin regatear nada para conseguir la amenidad, apelando para ello hasta a la reedición de chascarrillos más o menos conocidos.

La comedia, pues, tuvo un éxito franco, un éxito verdadero. Fue perfectamente saboreada por el público, que no regateó, ciertamente, los aplausos al final de los tres actos.

La interpretación sirvió impecablemente a la obra. Socorrito González, admirable en todo momento con su vivacidad y su simpatía. Julia Caba Alba, muy bien en su breve intervención. Manuel Peralas incorporó con gran entusiasmo su papel. Tino Gutiérrez, muy justo. Y todos los demás—repetimos—estuvieron acertados, componiendo, en suma, un conjunto digno de loa.—Mateo Reparedo.

La fiesta de la Inmaculada Concepción

El «Boletín Oficial» de este Arzobispado, en su número correspondiente a la primera quincena del actual diciembre, y que hoy hemos recibido, inserta en lugar preminente una hermosa circular del reverendísimo prelado «para la fiesta de la Purísima», en la que después de ocuparse de la gloria que a España cabe, por haber precedido con su fe y devota piedad a la declaración dogmática de la Inmaculada Concepción, recuerda que el saludo popular «Ave María Purísima» era ya tradicional en nuestra España mucho antes de la mencionada declaración.

Recuerda los inmensos beneficios que nuestra nación debe a la intercesión de la Santísima Virgen: los deberes que con la Celestial Señora hemos contraído, y después de extenderse en consideraciones muy oportunas sobre la materia, termina disponiendo: «Primero.—En todas las iglesias abiertas al culto se organizarán. Comuniones generales, instruyendo a los fieles, a fin de que su intención sea la que en la circular se recomienda.

Segundo.—Los señores párrocos, superiores de Comunidades religiosas y encargados de iglesias, escogerán en dicho día la ocasión más a propósito para que, con el mayor concurso posible de fieles, se recite ante el Santísimo Sacramento el Acto de Consagración que inserta el «Boletín».

Tercero.—Para dar público testimonio de amor y veneración a la Purísima, se estimulará a los fieles para que, ya desde las vísperas, y en dicho día, adornen sus casas como es costumbre hacerlo en las mayores solemnidades.»

En virtud de las facultades concedidas por el canon 914, nuestro excelentísimo prelado ha dispuesto bendecir solemnemente al pueblo, en nombre de Su Santidad, el día de la Inmaculada Concepción, y conceder indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados, a los fieles que, verdaderamente arrepentidos y habiéndose confesado y recibido la Sagrada Comunión, se hallaren presentes en la Santa Iglesia Basílica Metropolitana al terminarse la misa pontifical que, con el auxilio de Dios, celebrará el expresado día.

Para que llegue a noticia de todos, su excelencia reverendísima lo hace saber a sus amados diocesanos, encargando a los señores curas de esta capital y a los de los pueblos inmediatos, que lo comuniquen a sus respectivos feligreses, a fin de que puedan aprovecharse de gracia tan singular.

En el Asilo provincial Casa de Beneficencia, se celebrará el lunes la Fiesta que anualmente se dedica a la Inmaculada, Patrona de aquel centro de Caridad.

A las diez y con exposición de Su Divina Majestad, se cantará una misa a gran orquesta del maestro Giner, por las asistidas, siendo el celebrante el doctor don Agustín Cervero Casañer, deán de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela, ocupando la Sagrada Cátedra don Ramón Sancho Amat, capellán de esta casa.

A los asilados de ambos sexos se les servirá en este día comida extraordinaria, y por la tarde discurrirán de varios juegos para recreo y esparcimiento de los mismos.

La fiesta que los Cuerpos de Infantería de esta guarnición, unidos a los de Estado Mayor, Jurídico, Intervención y Oficinas militares dedicarán a su Patrona la Inmaculada Concepción, serán muy solemnes.

El lunes 8, a las once y en el altar de María Inmaculada de la parroquia castrense de Santo Domingo, solemne misa que celebrará el señor teniente vicario de la región, cantándose escogidas plegarias y motetes por orquesta y nutrido coro de voces.

Ocupará la Sagrada Cátedra el doctor don Juan Francisco Arjona Hermosilla, capellán párroco del regimiento de Infantería de Guadalajara número 20.

El día 9, a las once, misa de «Requiem» en sufragio de los compañeros fallecidos.

Los festejos en el regimiento de Mallorca, según el programa, serán:

Mañana, día 6, a las cinco y media de la tarde, la compañía de Pepe Angeles, en el teatro de Ruzafa, representará «Viva la colorada» y «El país de los tontos».

Día 7, en el cuartel, a las 10.30, gran concierto por la banda de música del regimiento, certamen literario y distribución de premios, consistentes en plumas estilográficas, estuches con petacas, máquinas de afeitar, un juego de tinteros, y otros.

Se cantará luego el Himno del Regimiento y la Canción del Soldado.

La tropa será obsequiada con comidas extraordinarias.

En el regimiento de Guadalajara mañana, a las diez, lectura de los trabajos que han obtenido premio en el certamen literario y reparto de los mismos.

A las tres y media, asistirán también a la función en el teatro de Ruzafa.

El domingo a las siete, diana por la música del cuerpo y bandas de cornetas y tambores.

A las diez y media, festejos en el cuartel.

El lunes, a las siete, diana; a las once, misa en la parroquia castrense.

A las doce, entrega de los premios de tiro a los oficiales que los han conseguido, y a la una de la tarde, comida extraordinaria a la tropa.

El martes a las once, asistirán a la misa de «Requiem» en Santo Domingo.

La Asociación de Señoras de María Inmaculada, que cuenta con 23 coros (unas 500 asociadas), ha organizado también solemnes cultos, con novenario, que predicará el elocuente orador sagrado, magister de esta Metropolitana, canónigo doctor Chillida. Nutrido coro de señoritas asociadas, acompañado de valiosa orquesta, interpretará escogidos motetes, y diariamente se sorteará una medalla de plata entre las asociadas presentes.

La misa de Comunión que el día 17, a las 8.30, celebrará nuestro amantísimo prelado, será a intención de los infantes fallecidos, y por especial concesión de Su Santidad Pío XI, todos los fieles que asistan a los cultos de dicho día ganarán indulgencia plenaria en la forma acostumbrada.

La novena que empezará el día 9 dará comienzo a las 17.30.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—San Pedro Pascual, arzobispo de Valencia, mártir, y San Nicolás de Bari, obispo de Mira. Vigilia anticipada de la Inmaculada Concepción. Misa y oficio de San Pedro Pascual, con rito doble y color encarnado y conmemoración de San Nicolás y del sábado.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de San Nicolás. Se descubrirá a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, por el Patronato de la Juventud Obrera.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Coena Domini.

Cultos para mañana:

La Asociación del Escapulario Azul, en la iglesia del Salvador, comenzará el novenario a la Inmaculada Concepción. A las ocho, «Ave María stella», misa, plegaria y «Sabatina», novena, Comunión y gozos.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez, misa cantada de Renovación, y a las siete tarde, ejercicio solemne Sabatino con Rosario y Salve.

Los sábados de la Inmaculada en la Purísima, a las ocho, y en el Milagro, a las once, ambos con misa y ejercicio.

—Felicitación Sabatina:

En los Carmelitas, en el Temple y en el Pie de la Cruz, a las cinco y media, y en San Bartolomé, a las seis tarde.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—A las 10.15 noche: El padre Alcalde.

TEATRO PRINCESA.—A las 10.15 noche: Los príncipes caídos.

TEATRO APOLLO.—A las 10.15 noche: Las bellezas del mundo.

TEATRO RUZAFIA.—A las 10.15 noche: Duro con ellas y El país de los tontos.

TEATRO ESLAVA.—A las 10.15 noche: Manos de plata.

SALON NOVEDADES.—A las 8.30 9.30 y 11.30 noche: ¡Front a front! estreno y Una ilisó ben doná.

OLYMPIA.—Sesiones de cine, a las 5.30 tarde y 10.15 noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine, a las 4.45 tarde y 9.30 noche.

COLISEUM.—Sesiones de cine: a las 4.30 tarde y 9.15 noche.

CINEMA SUIZO.—Sesiones de cine, a las 4.30 tarde y 9.45 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL.—A las 10.15 noche: El crisol de premios.

TEATRO PRINCESA.—A las 10.15 noche: Secreto de confesión.

TEATRO ESLAVA.—A las 6.15 tarde: Los androsos de la purpura; a las 10.15 noche: Manos de plata.

Campo de Mestalla

Domingo 7, a las 3 tarde

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Sevilla F. C. contra Valencia F. C.

LUNES DIA 8, FESTIVIDAD DE LA PURISIMA.— HOMENAJE A LOS ATLETAS DEL VALENCIA F. C. A LAS 3 DE LA TARDE:

Iluro de Mataró contra Valencia F. C.

PRUEBAS POR LOS ATLETAS

PRECIOS POPULARES

Calzado para caballero

desde 14'75 ptas. par

Calzado para señoras

desde 8'50 ptas. par

Calzado para niños

desde 3 pesetas par

Ernesto Ferrer, S. A.

Calle de las Barcas, 1

El mayor surtido de Valencia en zapatillas de todas clases

Plaza de Toros

Lunes 8 - A las 3.30 de la tarde

La más sensacional reunión organizada en Valencia

15 FORMIDABLES COMBATES:

Canet-Muñoz

Bartos-Rubio

Flix-Harivel

Martínez de Alfara

Bob Youssef

Gironés

Haymond Daix

Los mejores boxeadores de Europa en su peso!

OLYMPIA

HOY VIERNES Programa: Estreno: Noticiero Fox

La mejor revista sonora. Estreno: Desconcerto matrimonial

Comedia cómica completamente hablada en español. ESTRENO de la producción FOX

HOMBRE PELIGROSO. Con Warner Baxter, Gathe, Rine Dale, Medda Hopper, Albert Cont, Claude Allister, Bela Lugosi.

Director Kenneth Hawks. Basada en la novela de la célebre escritora inglesa ELINOR GLYN.

Acción en la ciudad de Londres y sus alrededores, en distrito manufacturero la costa del Canal de la Mancha, una ciudad de Austria y París.

Argumento muy original.

Calés SUBLIME lo vende SIXTO AYORA (Marca registrada)

SAN VICENTE, 160 Teléfono 13.284 -- VALENCIA

¡EL GORDO DE NAVIDAD!!

Escoja: ¡Aquí están los números...!

5918 - 2996 - 9922 - 27929 - 1781

16718 - 702 - 2094 - 23970 - 14901

26830 - 13940 - 12801 - 14908 - 14905

GRATIS

completamente gratis, puede jugar en cualquiera de ellos. ¿Cómo...? Muy sencillo: suscribese a una de las obras intituladas «POR EL AMOR DE UN HOMBRE», «PERDIDA EN LA VIDA», «LOS GOLFOS DE LAVAPIES», «LA GOLFILLA DE LA CALLE», y «EL DIABLO EN PALACIO», cuyo precio es solo 15 céntimos cada cuaderno, y tendrá derecho, si compra dos pesetas en cuadernos, a que le regale uno en lotería; si adquiere cuatro, se le regalará dos, y si son 20 pesetas las que gira, el obsequio consistirá en ocho de lotería. También recibirá gratis nuestra revista «PANORAMAS». Además de la cantidad correspondiente, ha de remitir para certificados 60 céntimos. Al que se suscriba a dos obras, doble obsequio, al que lo haga tres, triple.

¡TREINTA MIL PESETAS EN LOTERIA

que regalamos a nuestros nuevos suscriptores. Envíenos en sellos de correo o por giro postal el importe correspondiente y será atendido a vuelta de correo.

Editorial Castro, S. A.

Apartado núm. 3 - CARABANCHEL BAJO (Madrid)

GRAMOFONOS Y DISCOS

El surtido mayor! Las últimas novedades VOZ DE SU AMO - ODEON

REGAL - PARLOPHONE, etc. Aparatos de todas clases y precios

Viuda de PUIG - Barriques, núm. 17

T. S. H.

Lo más selecto y moderno en receptores RADIO y amplificadores para todos los usos, entre ellos el indiscutible ATWATER-KENT, los vende esta casa.

SOLICITE UNA DEMOSTRACION GRATIS

JOSE SAMPER

Cirilo Amorós, 58.-Teléfono 10.645

Cine Sorolla

MARTES 9 DE DICIEMBRE DE 1930

CINE SONORO

con la producción de la FOX-FILM

El precio de un beso

Completamente hablada y cantada en ESPAÑOL. Interpretada por JOSÉ MOJICA, el tenor de maravillosa voz; MONA MARIS y ANTONIO MORENO.

ACLARACION La empresa participa que ha quitado el equipo sonoro «MELODION» que tenía instalado y que adquirió directamente de la casa productora en el mes de octubre de 1929.

SUSTITUYENDOLO por un grupo sonoro de la ya acreditadísima marca ELECTROFONICA cuya sonoridad y funcionamiento es perfecto.

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal

Compañía de comedias de

GARCIA LEON - PERALES

ULTIMOS DIAS

Hoy, a las 10.15 noche:

El padre A calde

Mañana, a las 6.15 tarde: «El padre Alcalde»; a las 10.15 noche: BENEFICIO de los señores actores Joaquín GARCIA LEON y PERALES, con la comedia en tres actos, de García L. On, «EL CRISOL»

Miércoles 10: DEBUT de la compañía de ENRIQUE BORRAS, con «EL ALCALDE DE ZALAMEA»

Teatro Ruzafa

Hoy, a las 10.15 noche:

El gracioso sainete en un acto,

Duro con ellas

En el entreacto gran exhibición de cultura física por los boxeadores que actúan el lunes en la plaza de Toros. Martínez de Alfara y otros, de llegar a tiempo, cruzan en los guantes en exhibición Gironés y Flix.

El vodevil arrevisado de gran éxito,

El país de los tontos

Grandiosa presentación

Teatro Apolo

Compañía

VELASCO

Hoy, a las 10.15 noche:

¡Grandioso éxito!

7.ª Representación de la revista.

Las bellezas del mundo

Maravilloso espectáculo, puesto en escena por

EULOGIO VELASCO

Lírico

HOY VIERNES

A las 10.15 noche

ULTIMOS DIAS de proyección de la opereta cinematográfica, totalmente a tecnicolor,

EL RE VAGABUNDO

Magistral interpretación de JEANETTE M-C DONALD, DENNIS KING y LILIAN ROTH.

Completarán programa:

Los números de guerra

cómica; muda, en dos partes,

Hearts Metrotone News

LA BARCA DE NOE

estupenda película de dibujos sonoros.

Lunes próximo GEORGE BAN-CROFT en su primera producción

sonora

La fascinación del bárbaro

Teatro Princesa

Compañía

RAMON MARTORI

Hoy, a las 10.15 noche.

4.ª Representación da

Los príncipes caídos

Mañana, a las 6.15 tarde y 10.15 noche: Secreto de confesión

ESLAVA

COMPANIA

PINO-THULLIER

Hoy, a las 10.15 noche

Manos de plata

Tres actos

De don Francisco Serrano

Anguía

Salón Novedades

Hoy, a las 6.30, 9.30 y 11.30:

Estreno de la comedia en un acto y en verso, de Alfredo Sainza Gallana,

¡Front a front!

Y

Una ilisó ben doná

¡Inmenso éxito!

Precios: Butaca, 1.25. Preferencia, 0.90. General, 0.50.

Gran Teatro

CINE MUDO

Hoy, a las 9.30 noche:

Negocios arriesgados

Por Vera Reynolds.

Hazañas de Milhombres

Estreno cómico.

Magistral Fox

Estreno del natural.

Un gran éxito de Anny Ondra, en

El primer beso

Divulgación financiera

La cotización de los valores españoles

Temerosos de que pueda parecer que ponemos en entredicho la valentía de nuestros lectores, vamos siempre mucho antes de publicar un trabajo de divulgación financiera. Pero como frecuentemente se hacen preguntas indicadoras de que personas de notoria cultura general desconocen nociones que pueden ser interesantes para el manejo de sus capitales, nos vamos a permitir, en obsequio a todos y amparándonos en la benevolencia de los demás, exponer algunas indicaciones acerca de las formas generales de cotización de los valores españoles.

Si bien en la Bolsa de Bilbao se cotizan muchas Acciones en pesetas, puede decirse que la mayoría de los valores españoles lo hacen en razón de un tanto por ciento inferior, igual o superior a su valor nominal. Este sistema tiene la ventaja de que, aun sin conocer el valor nominal de un título, la cotización indica el grado de su estimación, ya que, como aquella se refiere a un valor de cien unidades, el número de ellas, representado por el tipo de cotización, indica si está depreciado, si su valor efectivo es igual al nominal o si se paga, y a qué cuantía, un precio superior al valor nominal.

Claro es que, tratándose de valores de renta fija, y especialmente si son valores del Estado, no puede afirmarse que estén depreciados por el mero hecho de que cotizan por debajo de la par, o sea a su valor nominal, ya que su cotización puede responder, independientemente del valor intrínseco del título, a un conjunto de circunstancias, como el tipo general de rendimiento del dinero en la época a que la cotización se refiere, plazo mayor o menor de amortización, impuestos, etc.

Así, por ejemplo, los amortizables 5 por 100 libras de impuesto cotizan hace poco por encima de la par, mientras que, como es natural, los que no tienen esa amortización cotizan por debajo de ella, siendo, como son, valores idénticos intrínsecamente. Otro ejemplo lo ofrecen las cédulas del Banco Hipotecario de España, pues siendo iguales sus condiciones e idénticas las garantías de todas ellas, cotizan unas por debajo y otras por encima de la par, en razón a su tipo de interés; esto aparte de que el rendimiento efectivo puede ser, y sea, distinto en relación a los efectos que para unas u otras puede producir la amortización y el tipo de impuesto.

Por consiguiente, el mero hecho de que un valor de renta fija (fondos, Obligaciones, cédulas, bonos, etcétera), cotice por debajo de la par, no indica por sí solo que el título está depreciado, ni que no constituya una buena inversión de capitales; y es más: en muchos casos la cotización por debajo de la par representa un atractivo por la posibilidad de obtener, al ser amortizado, la prima representada por la diferencia entre el tipo de cotización y su valor nominal.

Cotizando a razón de tanto por ciento de su nominal todos los valores públicos, hay una diferencia, en cuanto a la manera de obtener su valor efectivo, entre los bonos de Tesorería, precisamente por su condición de valor oro, y las Cédulas del Estado.

Mientras que el coste efectivo de éstas se obtiene, sencillamente, multiplicando el valor nominal por el tipo de cotización y dividiendo el resultado por ciento, como los bonos oro de Tesorería cotizan en pesetas, siendo así que representan pesetas oro, hay que tener en cuenta el tipo del cambio para precisar el tipo efectivo de cotización en relación a su nominal; con la cotización a 154 por 100, por ejemplo, multiplicando esa cifra por 100 y dividiendo el resultado por 174,35, cotización del franco suizo, se obtiene un coste de 88,33, que es el tanto por ciento de su nominal que la cotización de 154 por 100 representa.

Claro es que, aun cuando la cotización en tanto por ciento indica en principio la proporción entre el nominal y el valor efectivo, para saber su coste es preciso conocer el tipo de cambio.

Por regla general el valor nominal de los valores particulares y de los emitidos por Corporaciones locales es de 500 pesetas, y, por consiguiente, el tanto por ciento cotiza, en duros, su coste efectivo.

Pero entre los valores de renta fija hay algunas excepciones que conviene puntualizar. Una de ellas existe en los valores del Ayuntamiento de Madrid, pues las Obligaciones del Empréstito de 1868, usualmente denominadas Erlanger, son de cien pesetas y cotizan alrededor de la par, a pesar de que su interés es tan sólo de 3 por 100, porque, como es sabido, todos los años se celebran dos sorteos con premios, y como sólo resta un periodo de ocho años para su total amortización, es ya bastante reducido, y cada año más, el número de títulos que entran en suerte.

Excepción en cuanto a su valor nominal y al modo de cotizarse unas, y en cuanto al nominal solamente otras, existen entre las Obligaciones de ferrocarriles. Las Obligaciones de Almansa a Valencia y Tarragona, hipotecarias, con interés de 3 por 100, tienen un nominal de 475 pesetas y cotizan en Madrid en pesetas; por tanto, para apreciar la proporción entre la cotización y el valor nominal, hay que referir aquella a éste, y la cotización de 396 pesetas representa el 70,73 por 100 de su nominal; hay otras Obligaciones Almansa, Valencia y Tarragona, las denominadas especiales, que son también de 475 pesetas; pero su interés es de 4 por 100, y su cotización, a 880 pesetas, representa el 80 por 100 del nominal.

La misma regla es aplicable a las Obligaciones Córdoba-Sevilla y a las de primera, segunda y tercera hipoteca de M. Z. y A. (series 1.ª a 16.ª, 17.ª a 19.ª y 20.ª), pues las cuatro tienen un nominal de 475 pesetas y en pesetas cotizan.

en cuenta que, si bien son también de 500 pesetas, tienen por desembolsar un 10 por 100, y, por consiguiente, la cotización de 452 por 100 hay que referirla a 450 pesetas, lo que determina un coste efectivo de 2,034 pesetas.

Las del Banco Exterior de España son también de 500 pesetas; pero sólo tienen desembolsadas cien, y, por tanto, su coste es de 41 pesetas, puesto que eso es el tanto por ciento a que cotizan; próximamente ha de desembolsarse otro 20 por 100 del nominal de esas Acciones.

El nominal y la parte desembolsada de las Acciones del Hispano Americano son ahora iguales que en las del Hipotecario, y, por consiguiente, su coste efectivo se obtiene, por igual procedimiento, con relación al cambio de 246 por 100, o sean 1.107 pesetas; pero hay que tener en cuenta que en el mes de diciembre se ha de desembolsar el 10 por 100 que falta, y entonces el tanto por ciento de cotización habrá de referirse a 500 pesetas para expresar su valor efectivo.

El de las Acciones del Español de Crédito, al cambio de 408 por 100, es de 1.020 pesetas, por ser su nominal, totalmente desembolsado, de 250 pesetas. En las de la Banca López Quezada, la cotización de 140 por 100 supone un coste efectivo de 420 pesetas, porque son de 800 pesetas.

Las del Banco Sáinz son de 500 pesetas; pero la cotización hay que referirla al desembolso de 250 pesetas.

El Banco Popular de los Previsores del Porvenir, tiene Acciones de 25 y de 50 pesetas, y como cotizan con tanto por ciento, su coste efectivo es de 27,75 y de 55,50 pesetas, respectivamente, al cambio de 111.

Por la diferencia entre su coste efectivo y su valor nominal se destacan, entre las Acciones cotizadas en la Bolsa de Madrid, las de la Compañía Española de Minas del Rif y los Explosivos.

El nominal de las de Minas del Rif es de 50 pesetas, y en relación a ese valor la cotización de 505 pesetas, por ejemplo, de las nominativas, representa el 1.010 por 100; como las Acciones de Explosivos son de 100 pesetas, la cotización en pesetas es igual que si fuera en tanto por ciento.

Cotizan en pesetas las Acciones de la Compañía Española de Petróleos, y su valor nominal es de 50 pesetas; al precio de 50,50 pesetas, por ejemplo, resultan cotizadas a 101 por 100; tiene esta Sociedad partes de fundador que cotizan en pesetas, pero no tienen expresión de valor nominal.

De los valores cotizados en pesetas merecen consignarse las Acciones del Norte y de M. Z. y A., por ser su nominal de 475 pesetas; tomando como ejemplo las del Norte, resulta que la cotización de 448 pesetas equivale a algo más del 115 por 100.

Entre las que cotizan con tanto por ciento merecen señalarse las de Unión y Fénix Español, porque la cotización de 500 por 100, por ejemplo, se refiere a un nominal de 200 pesetas, y, por consiguiente, para saber su valor efectivo no hay más que multiplicar por dos la cifra del tanto por ciento, siendo, por consiguiente, de 1.000 pesetas.

Hasta el 10 de febrero de este año cotizaban en pesetas las Acciones de Canalización y Fuerzas del Guadalquivir, y desde el día siguiente, en tanto por ciento, por lo que la cotización de 820 pesetas se convirtió en la de 164 por 100 respecto al nominal de 500 pesetas; esa Sociedad tiene también cédulas de fundación y débitos de bonos de concesión que no tienen expresión de valor nominal y cotizan en pesetas.

En cuanto a las Acciones de la Compañía Hispano Americana de Electricidad, usualmente denominadas Chades, hay que tener en cuenta que las series A, B y C, son de 500 pesetas, y las series D y E, de 100; por consiguiente, la cotización de las tres primeras series equivale a expresar su coste efectivo en duros, y la de las otras dos, equivale a pesetas.

De Acciones cotizadas en tanto por ciento y cuyo nominal es superior al tipo corriente de 500 pesetas, pueden citarse las del Hotel Gran Via, las de los Almacenes Rodríguez, S. A. Hijos de Honorio Riesgo y Norah, Cerámica de Villaverde, el cual es de 1.000 pesetas en todas ellas, por lo cual, para obtener su efectivo, basta multiplicar por 10 el tipo de cotización. (De «El Economista».)

PASTILLAS BONALD cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

Lee usted todos los días La Correspondencia de Valencia

Tratándose de las Acciones del Banco Hipotecario, hay que tener

Sociedad Filarmónica

Trío Húngaro

Desde luego no fué un concierto «serio». «No lo permita Dios», como dijo el del cuento. Ni un concierto de virtuosismo.

Fué, sobre todo, un concierto simpático.

La simpática, cualidad que unas veces compensa la falta de otras y en ocasiones hace tolerable y comprensible un talento profundo, fué la característica de los intérpretores, las obras y el concierto en conjunto.

Quiere esto decir que anteaer se demostró una vez más que se puede ser gran músico y a la vez comprensible; que se puede tener profunda y seria educación musical, sin gesto dramático ni ademán arrebatado ni expresión brusca y anodante.

Por todo ello Ilona Kraus, Alice Molnar y Laszlo Vincoz, fueron tres gracias (salvado el sexo) en la armónica expresión, de Beethoven, Brahms y Schubert.

El público fué aleanzado por esa onda de simpatía, y a tiempo que reconoció la claridad de expresión, la justeza, la agilidad y el brío de los músicos, se dejó reducir por el agradable del conjunto y aun por el «aura» personal de los intérpretores.

De ahí las ovaciones—especialmente después de Brahms—y la satisfacción general con que terminó la audición.

Esperemos, con el interés de los que nos es grato, el próximo concierto en que colaborarán con la Sinfónica de Valencia.

Y al propio tiempo con el interés de constatar, nueva vez, la marcha de esta agrupación musical nuestra.

Conferencia del ex ministro señor Goicoechea

El próximo domingo día 7, se celebrará en el Conservatorio de Música la conferencia-clausura, por el ex ministro señor Goicoechea, del primer curso de conferencias político-sociales, organizada por la Juventud Monárquica Valenciana. La presentación la hará el presidente señor Gómez Carrasco.

Se ruega al público acuda con antelación a la hora señalada para el acto (once y media de la mañana).

Los tickets del banquete, que se ofrecerá al señor Goicoechea, pueden retirarse en Trinquete Caballero, núm. 16, o en el Palacio Hotel, en donde se celebrará el ya anunciado banquete.

La Directiva BADIO Alquiler P. RODRIGO BOTET, 1

LOS DEPORTES

Futbol

EL DOMINGO COMIENZA A JUGARSE LA LIGA

El calendario de la II división

Pasado mañana dará principio al Torneo Nacional de la Liga, jugándose ya los partidos correspondientes a la I, II y III división, excepto en el tercer grupo de la III, que todavía está en formación. En éste parece ser se harán tres sub-divisiones, comprendiendo los Clubs catalanes, valencianos y de Murcia y Andalucía, siendo probable comience el día 14.

He aquí el calendario de la II división, donde están incluidas Valencia y Castellón:

7 de diciembre: Coruña-Sporting. Oviedo-Atlético de Madrid. Betis-Iberia. Murcia-Castellón. Valencia-Sevilla. 14 de diciembre: Iberia-Coruña. Sevilla-Murcia. Castellón-Betis. Sporting-Oviedo. Atlético de Madrid-Valencia. 21 de diciembre: Oviedo-Murcia. Iberia-Castellón. Betis-Sporting. Valencia-Coruña. Atlético de Madrid-Sevilla. 28 de diciembre: Coruña-Atlético de Madrid. Sevilla-Oviedo. Murcia-Betis. Castellón-Valencia. Sporting-Iberia. 4 de enero: Oviedo-Valencia. Iberia-Sevilla. Betis-Coruña. Murcia-Atlético de Madrid. Castellón-Sporting. 11 de enero: Coruña-Castellón. Sevilla-Sevilla. Oviedo-Iberia. Valencia-Murcia. Atlético de Madrid-Sporting. 18 de enero: Coruña-Oviedo. Iberia-Valencia. Betis-Atlético de Madrid. Castellón-Sevilla. Sporting-Murcia. 25 de enero: Oviedo-Betis. Sevilla-Coruña. Murcia-Iberia. Valencia-Sporting. Atlético de Madrid-Castellón. 1 de febrero: Coruña-Murcia. Iberia-Atlético de Madrid. Betis-Valencia. Castellón-Oviedo. Sporting-Sevilla. La segunda vuelta en los campos contrarios y a partir de dicha fecha.

Movimiento de jugadores Comunican de Oviedo que el Club titular se ha adelantado al Madrid fichando a Sastre del Bar

celona, el cual defenderá los colores de su equipo en el inmediato campeonato de Liga.

El Madrid, por su parte, sigue gestionando el traspaso de Samitier, al propio tiempo que, por si acaso, busca la cooperación de otros delanteros centros, con el fin de ver de buscar sustituto a Gaspar Rubio.

Y ya tiene a Gurruchaga, del Arenas. También los Clubs valencianos están al tanto por si se les presenta a tiro alguna buena pieza con que reforzar sus conjuntos en la contienda que se avecina.

EN MESTALLA

Valencia F. C.-Sevilla F. C.

El equipo del Sevilla F. C. luchará contra nuestro Valencia F. C. el próximo domingo en competición de Liga. Dicho equipo, que es uno de los más fuertes conjuntos de la segunda división, ha conseguido formar una línea delantera compuesta de los jugadores Roldán, Campanal, Gual, López, Brán, que dudamos haya otro más eficaz en los equipos de más posición.

Los partidos que se han celebrado entre los equipos que contendrán el domingo en Mestalla, fueron pródigos en emociones y buen juego.

El Valencia tiene un buen hueso que roer, y si quiere vencer, que desde luego creemos que puede, tendrá que poner tanto entusiasmo, por lo menos, como el que puso en el último partido del campeonato regional contra el C. D. Castellón.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy de cinco a ocho de la tarde, en el domicilio social del Valencia F. C., Barcas, 5.

C. D. Peña Azul Grana

De un grupo de socios del club decano surgió la idea de constituir una Peña que sirviera para agrupar en ella a todos los que siendo simpatizantes del Gimnástico habían dejado de pertenecer a dicho club.

La idea ha sido puesta en práctica con el mayor éxito y en la actualidad está la Peña legalmente constituida con su casa social en la calle de Chofróns, 6, y con un número considerable de afiliados.

Según nuestras noticias cuenta la Peña Azul Grana con 150 socios, entre los que figuran deportistas de gran prestigio en nuestra ciudad.

La Junta directiva la componen los siguientes señores: Presidente, don Miguel Tután Jordán. Vice, don Roberto Real Fernández. Secretario, don Domingo Queralt Miralles. Vice, don Manuel C. Yserte. Tesorero, don Amadeo Riber Beut. Contador, don José Bort Mora. Vocales: don Rafael Ballester

Mollá, don Pedro Morante Córdoba, don Emilio Orellana Roldán, don Vicente Marín Pradas, don Rafael Sanz Segarra, don Manuel García Solaz, don José Martínez Martínez y don Ramón Barrachina Ortiz.

Agradecemos el besalamano que acompaña a la anterior nota, correspondiendo por nuestra parte a tan atento ofrecimiento.

Hockey

Patronato-Hispania

En el campo del primero se celebrará el próximo domingo día 7, a las once de la mañana, el partido suspendido el pasado domingo, a causa del mal estado del terreno de juego, debido a la lluvia.

Dada la igualdad de puntuación de ambos equipos en el presente campeonato, auguramos que dicho partido será disputadísimo y de gran distracción para los aficionados.

Boxeo

Un gran triunfo de Young Cielone

En Perpignan efectuó anoche un combate el púgil catalán Young Cielone contra el francés Pagano, vencidéndole por k. o. al primer asalto de un soberbio croquet, después de haberle hecho medir la leona momentos antes.

La gran reunión pugilística del lunes en la plaza de Toros

Dos campeones de Europa, un campeón de España y siete grandes figuras del ring

Bob Youssef...

Fué ayer la figura popular en Valencia. En sus paseos ayer por la población el moreno argelino despertó expectación.

Y bien justificada. Bob Youssef es un hombre que en su aspecto exterior ya hace presumir sus excepcionales dotes de boxeador. Por el fracaso se adivina que la esencia es finísima. Perfumes d'Orsay, como si dijéramos.

El negro... que tenía la gabardina blanca es de una complejión atlética del tipo clásico. Alto, bien proporcionado, ancho, fuerte, musculoso, con rostro de pocos amigos...

Encaja perfectamente con las referencias que tenemos. Si en el ring las acaba de confirmar, la emoción va ser como Berenguer, general.

Visto Bob Youssef, que dice estar dispuesto a que Martínez le haga «pendants» a Logan en su record, y conociendo como se prepara Martínez, el combate entre los dos va a ser de aquellos que justifican la nota que a pie de los programas solía poner un empresario de riñas de gallos: «Recordamos a los que padecen del corazón no asistan a este emocionante encuentro, pues la empresa no se hace responsable de los accidentes que ocurran...»

Ayer efectuó un entrenamiento secreto Bob Youssef, al que asistieron solamente el organizador de la reunión, el manager del argelino y uno de los sparrings. Demostró estar en plena forma.

Esta noche harán una exhibición en el teatro Ruzafa, de diez a once de la noche, en uno de los entreactos: Camet, Rubio, Martínez de Alfara, Bartos y Bob Youssef.

Las taquillas de la plaza se abrirán esta tarde, de seis a ocho.

Atletismo

El XII Premio Jean Bouin, aplazado

La clásica prueba catalana que debía celebrarse el próximo domingo 7, se ha tenido que aplazar para el siguiente domingo 14 del corriente, debido a que las nuevas disposiciones de los Reglamentos de la Confederación Española de Atletismo, respecto a las licencias, se han encontrado las dificultades que es de suponer para poder haberse celebrado el próximo domingo, como era el deseo de los organizadores, por no haber recibido algunas Federaciones las correspondientes licencias.

Así, pues, nuestros atletas tendrán más tiempo por delante para terminar de pulir su forma.

El homenaje de la Facultad de Medicina al doctor Ferrán

Mañana, como ya anticipamos, a las seis de la tarde, se celebrará en el Paraninfo de la Universidad Literaria la solemne sesión neológica organizada por la Facultad de Medicina, en memoria del ilustre bacteriólogo español doctor don Jaime Ferrán.

En dicha sesión intervendrán un alumno del sexto curso de la Facultad y el excelentísimo señor don Amalio Jimeno, colaborador de Ferrán y entusiasta paladín de las doctrinas del sabio Ferrán en la época gloriosa del descubrimiento de la vacuna antiofídica.

A esta sesión están invitadas las autoridades, centros culturales y alumnos de esta Universidad, y muy especialmente los de la Facultad de Medicina.

Quienes por omisión involuntaria no hayan recibido invitación y deseen asistir, podrán solicitarlo en la Secretaría de la Facultad de Medicina.

Número de nuestro teléfono URBANO 10.315

bermácul había algo, salió del panteón, cerró la puerta, guardó la llave, metió en la cerradura algunas piedrecitas, a fin de retardar todo lo más posible el momento de que el señor Julio Thermis se diese cuenta de que su secreto había sido descubierto, y me fui a mi casa, donde en seguida leí y estudié la última nota.

«¿La que anunciaba la llegada del enviado de Londres?»—interrogó el supuesto abate.

«Eso es. Según aquella nota, dicho enviado debía llegar a media noche por la estación del Norte, y era portador de la explicación completa del misterioso e interesante enigma que tanto deseaba descifrar.»

«Y entonces fué cuando concebisteis vuestro segundo crimen.»

«Ni más ni menos. La ocasión que se me presentaba era magnífica para penetrar hasta el fondo de aquel secreto, que podía enriquecerme. ¿Por qué desaprovechar la? Los hombres como yo no deben vacilar nunca en la realización de sus planes cuando se proponen conseguir un objeto, y yo no vacilé ni un instante en realizar el proyecto que había formado. El buen éxito de mis trabajos estriba, quizá, en la resolución con que obré.»

Sin necesidad de que le pidiesen detalles acerca del segundo asesinato, Mauricio los dió, añadiendo: «No hay precaución inútil cuando se quiere impedir que la Policía encuentre una pista.»

«He ahí una máxima muy sa-

bia que conviene tener siempre en cuenta,—asintió Lartigues.

«En lugar de dirigirme a la parada de coches más próxima a la estación del Norte, como se le habría ocurrido a cualquiera en mi caso, me marché fuera de París...»

«Bien hecho!»—le interrumpió el anciano, cada vez más entusiasmado.

«Y subí a un carruaje que había desahogado a la puerta de una taberna.»

«Fué una buena precaución.»

«En aquel carruaje me hice llevar a la estación del Norte, donde esperé la llegada del enviado de Londres.»

«¿Cómo lo reconocisteis cuando llegó?»

«Porque llevaba un brazo en cabestrillo, según se advertía al dar aviso de su llegada.»

«Era una señal inconfundible.»

«Me acerqué a él, pronuncié la palabra convenida y el pobre hombre, sin la menor desconfianza, subió conmigo al coche que aguardaba, que era el mismo en que yo había ido hasta allí.»

«¿A dónde os hicisteis conducir?»—preguntó Verdier.

«A la calle de Montorguell.»

«¿Por qué a esa calle?»

«Como pudiera haber escogido cualquier otra. El caso era que el trayecto fuese un poco largo.»

«Y durante ese trayecto...»

«Asésiné a aquel hombre y le quité los papeles que llevaba encima. Lo demás ya lo sabéis.»

Lachaise, donde dije a un guarda, chapurando el francés, que deseaba visitar los principales panteones.

«El recurso era bueno—hubo de murmurar Verdier, a pesar de ser bastante parco en los elogios.»

«El guarda pareció algo asombrado de aquella fantasía fúnebre en pleno invierno.»

«Vuestra aparente condición de inglés lo justificaba todo. Los ingleses son, por regla general, excéntricos hasta la extravagancia.»

«A pesar de su justificado asombro, el guarda me proporcionó un espacio de dos mortales horas me hizo admirar las magnificencias de la necrópolis llevándose de sepultura en sepultura y refiriéndome la historia de cada una de ellas. Hablaba tanto y tan seguido aquel hombre, que apenas me dejaba ocasión para intercalar de vez en cuando un «¡ah! ¡yes!» bien marcado. El cementerio es el mundo de esa gente y lo conocen hasta en sus más insignificantes y apartados rincones.»

«Y en aquella larga visita, vuestro guía os llevó a la tumba de los Kourawieff, como a tantas otras...»

«No; me las hacía admirar todas, menos esa; en vista de lo cual, yo mismo le indiqué que deseaba visitarla.»

«Fué una imprudencia.»

«Se lo indiqué de manera que no se desparteran sus sospechas.»

«Aun así...»

«Me llevó a ella y me refirió acerca de aquel panteón una his-

toria muy singular que yo ignoraba.»

«¿Qué historia?»

«El asesinato de la condesa de Kourawieff, cometido por un «casino distinguido». Estas fueron sus mismas palabras. ¡Un asesino distinguido! ¿No os parece original?»

Y se echó a reír, aunque la risa no fuese muy oportuna en aquella ocasión.

Al oír las últimas frases pronunciadas por Mauricio, Lartigues se estremeció visiblemente.

Dirigió una expresiva mirada al falso eclesiástico, pero éste no se dio cuenta de ella, pues a su vez contemplaba al joven con gran atención, cual si pretendiese adivinar si sus palabras, aquellas palabras que tanto impresionaron a su compañero, habían sido intencionadas.

«Después de referirme aquella interesante historia—añadió Mauricio—, mi guía me contó que un año después de asesinada la condesa, tuvo lugar la exhumación del cadáver para ser trasladado a Rusia; de modo que en el panteón no quedaba ningún otro cuerpo enterrado.»

«¿Y no os dijo nada más?»—interrogó Verdier.

«No; pero lo que me dijo bastó para que yo comprendiese por qué habíais elegido aquella tumba para depositar en ella vuestra correspondencia. Tratándose de un panteón en el que no había nadie enterrado, nadie lo visitaría y,

TELEGRAFO Y TELEFONO

La festividad de Santa Bárbara

En el Hotel Ritz celebraron la festividad de la Patrona con un banquete de los ingenieros de Minas, presidiendo el acto el ministro de Fomento, el director general de Minas, el director de la Escuela de Minas y el presidente de la Asociación. Asistieron más de doscientos comensales.

El señor González Llana pronunció al final un discurso condensando las aspiraciones del Cuerpo de Minas. Se quejó de que a pesar del tiempo transcurrido continúa la legislación anticuada de Minas, y pidió al ministro que antes de llegar a las Cortes, el Poder ejecutivo rinda homenaje al Cuerpo de Minas por su patriotismo y su desinterés, modificando y modernizando la legislación establecida para la cuestión de Minas, ya que el Cuerpo de Minas no pide nada material, sino aquello que es justo, y que implica una modificación que redunde en la aspiración espiritual y patriótica del Cuerpo.

Habló luego el presidente del Consejo de Minería, explanando llanamente todas las aspiraciones del Cuerpo, y después el director de Minas se confesó del pecado de no haber conocido el Cuerpo de Ingenieros de Minas hasta llegar a ocupar la Dirección.

Dijo que comprendía perfectamente las aspiraciones legítimas que el Cuerpo de Ingenieros de Minas solicitaba, y por tanto se declaraba en la Dirección y fuera de ella abogado justo de estos ingenieros.

Puesto en pie, y tras una salva de aplausos, el ministro de Fomento pronunció breves palabras, elogiando a su antecesor, y habló del deseo que tiene de aceptar esa labor que se propone realizar en el ministerio de Fomento.

Recojiendo las aspiraciones del Cuerpo, y recordando la fecha que se conmemora, dijo que era fiesta grande en la que celebraban su fraternidad dos grandes y siempre gloriosos Cuerpos: el de Artillería y el de Ingenieros de Minas.

Terminó haciendo votos por la prosperidad de ambos, y brindó por el jefe de gobierno.

La expulsión del director de «Nosotros»

Anoche a las diez, en cumplimiento de la orden de expulsión dictada contra el director de «Nosotros» por el gobierno, salió con dirección a la frontera francesa el escritor peruano, director de dicha revista, don César Palcón.

El general Berenguer

—El jefe del gobierno, general Berenguer, cenó en el palacio del duque de Alba, con el ministro de la Gobernación.

Por la tarde le visitaron el ministro de Fomento y diversas personalidades, entre ellas el señor La Cierva, quien se congratuló de que el incidente desarrollado en la Presidencia del Consejo no hubiera tenido la menor consecuencia.

En la Secretaría de la Presidencia siguen recibiendo tarjetas y telegramas de felicitación para el general Berenguer.

El Congreso de Publicidad

En el Círculo Unión Mercantil se reunió por la tarde el segundo Congreso Nacional de Publicidad.

Leída por el ponente señor Barnia su ponencia sobre «Conveniencia nacional de la enseñanza de la publicidad», se discutió en todos sus puntos y se aprobó la conclusión, que dice: «Es indispensable que en las Escuelas de Comercio se enseñe la ciencia de la publicidad, con la que se aprenderá técnicamente a vender, y así aumentará la capacidad del mercado».

Don Pedro Prats leyó su ponencia «Posibilidad de la publicidad en el momento económico actual».

Se aprobaron las conclusiones, que son: Primera. El momento actual es favorable para la creación de grandes marcas nacionales, apoyadas por intensas campañas de publicidad y venta.

Segunda. También es favorable para una acción a favor del consumo de productos nacionales, con preferencia a otros.

Acordó el Congreso lo siguiente: «Publicar en todos los periódicos españoles que se presten a ello un Manifiesto del Congreso dirigido a los productores del país, encareciéndoles un esfuerzo para la creación de marcas y su introducción en el medio de estudio científico en el mercado y la intensa campaña de publicidad de venta».

Publicar otro Manifiesto dirigido al país encareciéndole razonadamente el consumo de nuestra propia producción con preferencia a otras.

Pedir al ministerio de Economía que de la viabilidad y medios de acción al Patronato de Propaganda a favor de la producción nacional, propuesto por nuestros productores en ocasiones diversas, y por último llevar a las páginas de la «Gaceta».

Terminadas a las seis de la tarde las discusiones de estas ponencias, los congresistas se trasladaron a la Casa de la Villa (Ayuntamiento), donde se les obsequió con un espléndido lunch, que fué amenizado por la Banda Municipal.

En el Tribunal Supremo

En la Sala de lo Criminal del Supremo se vió el recurso de casación interpuesto por los elementos del pueblo de Lubián (Zamora), a los que se condenó como cómplices del asesinato del juez municipal don Antonio Yáñez.

Mantuvo el recurso el letrado señor Ullón y García Prieto, negando la existencia de complicidad.

La sentencia fué mantenida por la Audiencia de Zamora, que los condenó a 13 años de reclusión e indemnización de 10.000 pesetas.

Informó en nombre de la misma el letrado señor Fernández Ortega.

El fiscal se adhirió a la tesis de éste.

La vista quedó concluida para sentencia.

Desgracia

En el Hospital Provincial ingresó Manuel Iglesias Cobies, de 24 años, que presentaba una herida de arma de fuego en la pierna izquierda, sufrida al dispararse en una posada de Valdeveja una pistola que llevaba.

La lesión es grave.

En Gobernación

—El ministro de la Gobernación no recibió anoche a los periodistas.

El subsecretario en su lugar les manifestó que había tranquilidad en toda España.

Recibió el subsecretario a una comisión de Canarias, que solicitó el apoyo del gobierno para las negociaciones comerciales con Francia e Italia para conseguir la exportación de los plátanos a aquellos países.

Sobre un hundimiento

Los bomberos acudieron por la tarde a la calle de las Margaritas, donde, como dijimos, se derrumbó un paredón de una casa denunciada por amenazar ruina.

Los bomberos tuvieron que proceder a derribar los demás muros, uno de los cuales daba a una finca en construcción y el otro a uno de los patios.

Los trabajos fueron muy penosos y resistieron gran riesgo para los bomberos.

Un vuelo por el Sahara

Cartagena. — Procedente de Zurich llegó el avión «D. H. 192 Foker», de tres motores, pilotado por Nittelholfer, que ha realizado varias excursiones por las selvas de Africa.

El avión está contratado por el señor Maconver, yerno de Rockefeller, y la ha adquirido para un vuelo a través del desierto del Sahara con dirección al Congo y al Africa Central.

Luego volverá por el Nilo con dirección a Zurich.

El viaje tiene por objeto explorar las selvas vírgenes, para lo cual lleva un equipo completo adecuado.

Ayer mismo siguió el viaje a Fez.

Los ferroviarios

El Comité Nacional Ferroviario ha enviado a las sesenta y seis Compañías de ferrocarriles que hay en España una carta confirmando sus peticiones, que son las siguientes: Jornal mínimo, ocho pesetas. Sueldo mínimo, tres mil pesetas. Estas mejoras alcanzarán a todos los agentes, obreros y empleados, sin distinción de categorías.

Las cuestiones obreras

Sevilla. — Los obreros fabricantes de pan de lujo se han declarado en huelga.

Ayer visitaron al gobernador los patronos para informarle del asunto y pedirle autorización para sustituir a los huelguistas en caso de que éstos no se reintegren al trabajo en un plazo de 48 horas.

El gobernador ofreció dar la autorización solicitada.

El alcalde de Aznalcollar visitó al gobernador para informarle de la conveniencia de que concentrara fuerzas de la guardia civil en previsión de posibles disturbios a consecuencia de la huelga.

Bilbao. — Ha quedado resuelta la huelga de los obreros de la fábrica de Arrigorriaga.

También se ha solucionado el conflicto de los Altos Hornos de Sestao.

En la Academia de la Historia

En la reunión celebrada por la Academia de la Historia el académico don Julio Casares informó extensamente a sus compañeros de Corporación acerca del viaje que acaba de efectuar a Nueva York, donde representando a la Academia Española de la Lengua asistió a la inauguración del magnífico edificio de la Academia de Bellas Artes.

Hizo un extenso relato de la brillantez y solemnidad de los diversos actos inaugurales, a los que concurrieron 18 delegados que representaban a diez naciones.

Describió el edificio, destacando la grandiosidad de un salón destinado a las fiestas de solemnidad, y que es como un gran coliseo.

También relató en qué consistieron los actos inaugurales, entre los que figuró un interesante concierto de órgano.

Tanto éste como los demás actos fueron radiados.

Por último dijo que la Academia de Bellas Artes y de Buenas Letras había instituido como premios anuales uno para la mejor dicción española y otro para la mejor transmisión por radio.

Los académicos felicitaron al señor Casares por la forma en que representó a la Academia.

Se evacuó después la consulta del ministro de Instrucción sobre la aplicación del masculino o masculinos en los sustantivos que se refieren a profesiones que fueron siempre desempeñadas por hombres, en el sentido de que cuando se trate de mujeres debe aplicarse el femenino, y decir por tanto la abogada, la bachillera, la concejala, etc.

Añadiré por comentario: ya era hora.

El señor Salvatella en Madrid

El ex ministro liberal señor Salvatella se ha negado a hablar con los periodistas, a pesar de los constantes requerimientos.

Sin embargo, conversando con un amigo, le ha manifestado que está esperando su sentencia, que confía confirmará el capitán general, si bien, aunque es probable que no distienda, pudiera no ser conforme.

La sentencia es absolutoria; pero hasta que sea firme ha de ser discreto, pues su actuación futura depende de ella.

No cambiará de actitud, pero sí de procedimiento.

Ha añadido que actuará en política energicamente, manteniendo los conceptos del mensaje que le han validado el proceso, pero de los que nada ha de rectificar.

Una reunión

En la Sociedad de Antropología se celebró una reunión, dándose cuenta de una comunicación del señor Bartra de Aragón sobre el descubrimiento de una necrópolis en el cerro de San Lorenzo en Melilla.

Se exhibieron fotografías de restos humanos y de diversos objetos.

También se comunicó que el señor Bauer ha hecho un donativo de objetos antropológicos, procedentes de Egipto, de la tumba de Tut-Ank-Amen.

Un Manifiesto de los nacionalistas vascos

Bilbao. — Se ha hecho público el Manifiesto lanzado al país vasco por el Comité Provincial de Acción Nacionalista Vasca, que disiente en doctrina y en procedimiento del partido recientemente nacido de la alianza de las fracciones «sabinianas» de ortodoxia inflexible.

Proclama la necesidad ineludible de forjar nuevos moldes, y se aviene a colaborar con todo partido vasco que propugne la restauración antigua de los conculcados derechos del país.

El Manifiesto va precedido de un corto preámbulo, y luego de las bases ideológicas fundamentales del partido; habla de la forma esencial de sus actuaciones y del criterio de actuación en los actuales momentos con respecto al país vasco y también con respecto a España.

En este apartado se dice lo siguiente:

«Colaboraremos con los partidos que reconozcan los derechos de las colectividades nacionales a disponer de sus destinos, que tiendan a una reestructuración del Estado español, menos unitarista que los actuales; que dejen garantizar los derechos individuales; que den asegurar el orden jurídico, incompatible con todo sistema o poder personal; que resuelvan con mayor espíritu de justicia y equidad los problemas sociales; que reduzcan al ejército a la esfera de sus propias funciones, con derogación de la ley de Jurisdicción, y, en fin, que propugnen un régimen jurídico político más en armonía con los imperativos democráticos, bajo los que ha vivido y quiere vivir nuestro país.»

El Manifiesto va firmado, entre otros, por un ex diputado a Cortes y varios ex diputados provinciales, todos nacionalistas, naturalmente.

Las negociaciones franco-españolas

En el ministerio de Estado se reunió ayer por la tarde los delegados españoles y franceses que constituyen la Conferencia hispano-francesa para la reforma del Tratado de Comercio entre ambos países.

El presidente de la delegación francesa, monsieur Elbel, no ha llegado a Madrid todavía, creyéndose que tardará tres o cuatro días.

Los restantes miembros de la delegación francesa que asistieron a la reunión son: el director general de Agricultura señor Lesage, el representante del ministerio de Hacienda señor Lecuyer, el cónsul señor Arrial representando al ministro de Negocios Extranjeros y el agregado comercial a la embajada de Francia en España.

Los delegados españoles son: El jefe de la sección de Comercio del ministerio de Estado señor López Lago, el marqués de Auñón, el jefe de la sección de Política Arancelaria del ministerio de Economía señor Navarro, el jefe de la sección de Comercio del mismo departamento señor Doussinague y el ingeniero agrónomo don Luis Rodríguez López Neira.

Los delegados no hicieron manifestaciones a la entrada ni a la salida.

Una protesta

Valladolid. — Por el despido de 22 obreros del ferrocarril Valladolid-Riéseco y la supresión de la estación central en aquel pueblo, el obrero y la industria del mismo comitaron, uniéndose a la espontánea manifestación popular.

El Ayuntamiento de Medina dimidió irrevocablemente ante lo que llama inatención del ministro de Fomento y del director de dicho ferrocarril señor Portolés.

Se ha teleografiado al general Berenguer y al ministro de Fomento. Los ánimos están muy excitados.

En las calles hubo una gran manifestación de obreros llegados de Riéseco, que protestaron ante el gobierno civil, y visitaron luego las redacciones de los periódicos, consiguiendo su protesta.

Atarriaje obligado

Almería. — En las salinas del Cabo de Gata atarriazó a causa del temporal un monoplano a ocho metros de distancia del mar, y dió una vuelta de campana.

El piloto y un pasajero, que son franceses, salieron indemnes.

En automóvil marcharon a Málaga para seguir en otro aparato.

Doble crimen

Badajoz. — Dicen de Zafra que según noticias de Alconera ha ocurrido allí un doble crimen.

Según referencias, el hecho fué como sigue:

El vecino Lorenzo Bellido Jaramillo disparó dos tiros de escopeta a la salida del pueblo contra el alcalde del mismo don Daniel García Hurriaque y su criado Florentino Giraldo. Ambos murieron instantáneamente. El asesino se presentó en la cárcel del partido.

Pidiendo una destitución

Santiago. — Los directivos de las entidades obreras se reunieron y acordaron pedir la destitución del jefe de la guardia municipal.

Cuando estaban reunidos, recibieron una comunicación de la Alcaldía suspendiendo la reunión por no haber lugar a tratar del asunto, que era de la competencia del Ayuntamiento.

Esta actitud ha producido mal efecto entre los obreros.

Los presos gubernativos

La prensa publica una carta firmada por numerosos presos gubernativos que están en la Cárcel Modelo de Madrid desde la última huelga general sin someterseles a proceso alguno ni decirles el motivo de su permanencia en la cárcel.

Muchos son padres de familia que dejaron el hogar abandonado.

Algunos llevan en la cárcel más de dos meses y medio.

Dicen que no se explican que persista una medida contra ellos cuando se liberto a otros, incluso a los sometidos a proceso.

La inmensa mayoría carecen de antecedentes penales, por lo que no puede alegarse que se trate de sujetos peligrosos.

Terminan diciendo que no piden clemencia, sino justicia.

Vagos para Uruguay

San Sebastián. — En el expresó llegaron el ministro y el subsecretario de Economía, y los directores generales de Comercio e Industria.

Fueron recibidos por las autoridades civiles y militares, comisiones de Beasain y mucho público.

El ministro presenció el embarque en el trasatlántico «Nuremberg» para el Uruguay de 106 vagones construidos en Beasain.

Seguidamente se obsequió con un lunch al ministro y acompañantes.

A mediodía, el señor Rodríguez de Viguera, acompañado del gobernador, marchó al edificio del gobierno, donde recibió a varias comisiones.

Acerca del decreto de comunicaciones marítimas

La «Gaceta» publica el pliego de condiciones para el concurso de comunicaciones marítimas, rápidas y regulares.

Entre los servicios que comprende figuran los siguientes: Servicio número 2.—Una expedición semanal Palma-Ibiza-Valencia y viceversa, con vapores de más de dos mil toneladas de arqueo y 14 millas, con una subvención por viaje de ida y retorno de 4.600 pesetas.

Servicio número 3.—Una expedición semanal Palma-Valencia y viceversa, con vapores de más de dos mil toneladas de arqueo y 14 millas, con una subvención de 4.250 pesetas.

Después del suceso de la Presidencia

El periodista señor Llizo fué trasladado por la tarde a la enfermería de la cárcel, donde está en observación.

El juez del distrito de Buenavista, a quien compete la instrucción del sumario, no ha dictado providencia hasta que hoy sea examinado por el doctor Prida el detenido.

LA LABOR DEL JUZGADO

El juez del distrito de Buenavista que entiende en el suceso de la Presidencia, pasó toda la mañana trabajando, tomando declaración al inspector de la ronda del presidente señor Vaquero y agentes a sus órdenes.

Esta tarde comparecen los informadores políticos que presenciaron el suceso.

Ya el doctor Piga tiene orden de reconocer a Llizo a quien seguramente verá esta tarde en la enfermería de la cárcel, donde se encuentra.

LAS FELICITACIONES

El presidente sigue recibiendo infinidad de testimonios de simpatía.

Desde París le envió un telegrama de felicitación el ex ministro don Santiago Alba.

También le envió una carta denunciando el hecho el señor Ossorio y Gallardo.

Durante la mañana desfilaron por la secretaría del presidente numerosas personalidades, entre ellas, el embajador de la Argentina, los duques de Arión y de la Unión de Cuba, los condes del Asalto y de Torre Pando y el duque de Vista Hermosa; el fiscal del Supremo don Santiago del Valle, don José Primo de Rivera y el maestro Lassalle con toda la orquesta del Palacio de la Música.

El presidente recibió también al infante don Fernando, al ayudante militar del Perú y a los generales Sánchez Ocaña y Sanz Pelayo.

La firma

Ha sido la siguiente: Pomento.—Autorizando a subastar con urgencia las obras nuevas que se determinan en la relación con cargo a las bajas obtenidas en las subastas celebradas durante el ejercicio económico de 1930.

Autorizando a subastar las obras del dragado del puerto de Palamos. Idem de dragado de la dársena de Lequeitio.

Adquisición por concurso de un remolcador para el servicio del puerto de la Coruña.

Autorizando créditos correspondientes al presupuesto adicional para el proyecto modificando el muelle de las Delicias del puerto de Sevilla.

Restableciendo la subsecretaría del ministerio de Fomento y nombrando subsecretario a don José Luna Pérez, que era director de Minas.

Nombrando ingeniero jefe de primera del cuerno de Montes a don Pablo Coscullela.

Idem de segunda a don Vicente Arturo Carranza y a don Juan Echevarría.

Nombrando presidente de sección del Consejo forestal a don Miguel de Latorre.

Idem consejero inspector generales de Montes a don Antonio Briales.

Idem ingeniero jefe de primera a don José Peñonori.

Idem de segunda a don José Llizo.

Idem presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles a don Angel Gómez Díaz.

Trabajo.—Concediendo la medalla de oro del Trabajo al director de Ferrocarriles señor Becerra.

Banquetes

A mediodía se ha obsequiado con un banquete por los concejales de la minoría liberal del Ayuntamiento, al conde de Romanones.

A la una y media se ha celebrado en el Hotel Ritz la fiesta en honor de María Palou y Jacinto Benavente, por el estreno de la última obra de éste «Los andrajos de la púrpura».

Asistieron artistas, escritores, autores y numerosos amigos y admiradores.

Ofració el banquete don Ramón del Valle Inclán.

Don Jacinto contestó dando las gracias.

A Nueva York escalera al hombre...

Ha sido traído a Madrid e ingresado en el Manicomio de Ciempozuelos, el inspector de Policía don Bonifacio de Andrés.

Ayer fué hallado en la carretera de la Coruña con una escalera de mano al hombro y un paraguas.

Según manifestó a la pareja de la Guardia civil que lo detuvo, es dirigido a Nueva York, donde posee grandes propiedades.

126 Folletín de «La Correspondencia de Valencia»

por consiguiente, no serás sorprendido ni molestado.

—Sí, fué por eso.

—Repito que la elección me pareció muy bien.

—¿Qué más?

—Había dado con el panteón que buscaba, que era lo principal.

—No seguirías ya visitando el cementerio.

—¿Para qué?

—Claro!

—Las demás tumbas me importan poco, por curiosas que fueran.

—Naturalmente.

—¿Puse diez francos en la mano de mi cicloron?

—Fuistes espléndido.

—En ocasiones conviene pagar bien los servicios, aunque valgan poco.

—Tenéis razón.

—Mi guía se alegró muy alegre, deshaciéndose en cumplidos...

—Había motivos para ello.

—Y yo salí del cementerio, no menos contento.

De nuevo Bartigues dió tienda suelta a su admiración, diciendo: —Todo eso es muy ingenioso y está muy bien combinado, y o escuchó con verdadero placer. Me encanta vuestra manera de hablar.

Suspirando, agregó: —A los veinte años éramos nos otros también así.

Otra vez miró a su camarada como buscando su asentimiento, pero Verdier siguió sin hacer caso de sus miradas.

—¿A la siguiente,—prosiguió

Mauricio,—saqué con cera de molde el molde de la cerradura de la puerta del panteón.

—No volverías al cementerio disfrazado de turista inglés,—advirtió el supuesto sacerdote.

—¡Ca! Hubieran podido reconocerme.

—Pues por eso.

—Dos días después tenía una llave que me permitía entrar en la tumba siempre que quisiera.

—Y entonces...

—Fuí al panteón de los Kourawieff llevando conmigo un manojito muy grande de llaves pequeñas.

—¿Para qué?

—Para probarlas en la cerradura del tabernáculo que hay sobre el altar.

—¡Ah!

—Después de probar muchas, con una de aquellas llaves logré abrir el dicho tabernáculo.

—¡Tuviste suerte!

—Cuestión de paciencia. Todos los días volví para enterarme de vuestra correspondencia, que me guardé muy bien de sustraer y que me ponía al corriente de todos vuestros interesantes asuntos.

—Acompañando sus palabras con una sonrisa, añadió: —Comprendéis ya cómo y de qué manera me he apoderado de vuestros secretos?

Aún quedaban algunos puntos oscuros que aclarar, y Verdier lo procuró, preguntando: —¿Por qué matasteis a la pobre

127 Simona y María o la mujer detective

mujer que nos servía de mensajera?

—Mauricio tardó en contestar.

—Yo no tenía intención de matar a aquella infeliz,—repuso, al cabo.—Ni me estorbaba ni su muerte podía serme útil para nada.

—Pues por lo mismo, no comprendo...

—Fué la casualidad la que me obligó a cometer un crimen con el que no contaba.

—¿La casualidad?

—Sí.

—Eso es muy ambiguo.

—Voy a aclararlo.

—Veamos.

—Ayer, a las tres de la tarde, fuí al panteón como de costumbre, desde que me proporcioné las llaves del mismo, para apoderarme de la correspondencia depositada allí la víspera por el señor Julio Thermis.

—A esa misma hora, poco más o menos, debió ir Jenny.

—Precisamente, y eso fué la causa de todo.

—Proseguid.

—Una vez dentro de la tumba y después de haber vuelto a cerrar la puerta de la misma, para no ser sorprendido, disponíame a abrir el tabernáculo cuando oí que introducían por fuera otra llave en la cerradura de la puerta que yo acababa de cerrar. Inmediatamente aquella puerta giró sobre sus goznes y se abrió.

—¿Qué hicisteis?

—Intentar ocultarme tras del altar; pero no tuve tiempo.

—¿Por qué?

—Porque antes de que lo hiciera entró una mujer.

—¿Jenny?

—Vuestra mensajera.

—Adelante.

—Se asustó al verme.

—Era natural.

—Y lanzó un grito.

—Fué una imprudencia.

—El miedo de ver mi plan descubierta, y por lo tanto irrealizable, se apoderó de mí. Me arrojé sobre aquella mujer, resuelto a hacerla callar a toda costa, y le asesté una puñalada...

—Que la mató.

—No tan pronto como yo hubiera deseado y a mi seguridad convenida. ¡Truenos del infierno con la moza! Era enérgica y fuerte. Se defendía como una leona. No pudiendo atacarme de otro modo, intenté morderme. De veras que me dió que hacer. Se entabló entre nosotros una lucha horrible dentro del panteón. Por fin, salí victorioso, aunque me costó mucho. La mujer cayó al suelo mortalmente herida y no volvió a moverse.

Mauricio hizo una pausa. Parecía fatigado por la vehemencia con que refirió lo que antecedía.

—Arreglé mi traje, descompueto en la lucha,—continuó diciendo con tranquilidad,—registré el cadáver, le quité las notas que llevaba y el fajo de billetes de Banco que os he entregado hace un momento, miré también si en el ta-

La Confederación Hidrográfica del Ebro

El ministro de la Gobernación ha recibido a una comisión de la Confederación Hidrográfica del Ebro...

La cuestión de los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

Siete españoles esclavos

Vigo. — Ha causado profunda sensación un relato que hace un periódico local de las penalidades sufridas por siete españoles reducidos a esclavitud en el interior del Brasil.

Banquete a Romanones

A las tres y media de la tarde ha terminado el banquete celebrado en el Hotel París en honor del conde de Romanones.

El «Diario de Ejército»

El «Diario de Ejército» publica una disposición separando del servicio activo al teniente de Artillería y alumno de la Academia don Carlos Amores...

Se suicidan dos hermanos

San Sebastián.—En Asteasu se suicidaron las hermanas Eugenia y Juana Alquistau, una casada y otra soltera.

De Barcelona

VISITA DE CORTESIA. La Diputación en corporación, presidida por el señor Maliquer, ha visitado esta mañana al capitán general y al gobernador civil.

BECERRADA BENEFICA

El próximo domingo se celebrará en la plaza de las Arenas un festival taumino consistente en la lidia de becerras.

EL EXPRESIDENTE DE MEXICO

El ex presidente de Méjico señor Montes Gil ha estado esta mañana en la Diputación provincial.

OBREROS AGREDIDOS

Comunican de Manresa que al salir del trabajo los obreros de la fábrica de Pirelli fueron agredidos por un grupo del Sindicato contrario.

Del Extranjero

La prisión de Gandhi

Bombay 5, 12 mañana.—Con motivo del séptimo mes de prisión de Gandhi, el Congreso indio organizó una manifestación a pesar de la prohibición de la Policía...

Desgracia

Mulhuse 5, 1 tarde.—En una mina de pólvora de la región se desprendió un montacargas, resultando dos obreros muertos y cinco heridos graves.

Un rumor

Londres 5, 4 tarde.—En los círculos oficiales no confirman ni desmienten el rumor de que en breve el señor Mac Donald será nombrado virrey de la India.

Exposición

Guatemala 5, 4 tarde.—En un depósito de pólvora de Acetunco se ha producido una explosión, resultando 40 víctimas entre muertos y heridos.

El Gobierno francés ha dimitido

París 4, 12 noche.—Después de tres escrutinios, en el pasillo del Senado se anuncia que el gobierno ha sido derrotado por ocho votos, pues la votación resultó 147 contra 139.

París 4, 12 noche.—En la Cámara de diputados se celebró esta tarde corta sesión, aprobándose por 445 votos contra 125 el proyecto de ley relativo a créditos de defensa nacional.

En la propuesta de Herriot se aprobó también un crédito de 20 millones de francos para la creación del Centro de Investigaciones Científicas.

París 4, 12 noche.—Después de la intervención del señor Herriot en el debate del Senado, de la contestación del presidente del Consejo e intervención de otros varios oradores...

Este presentó la cuestión de confianza se procedió a la votación del orden del día.

Se aprobó por 147 votos contra 139. Los miembros del gobierno abandonaron entonces el Salón de Sesiones.

El presidente del Consejo señor Tardieu se dirigió al ministro del Interior, reuniendo a los ministros, redactándose una carta de dimisión del gabinete...

Este aceptó la dimisión, dando gracias al ministro por el feliz desempeño de la misión, suplicándole pertenecieran frente a los departamentos hasta la resolución de los asuntos de trámite.

Después de terminada la sesión, Poincaré, interrogado por los periodistas, dijo: «Si fuera llamado por el jefe de Estado para encargarme formar nuevo gobierno, me negaría a ello obstinadamente.»

Comentarios de prensa

París 5, 10 mañana.—Los periódicos celebran largos artículos a la crisis, coincidiendo en que será larga y difícil.

Hoy y mañana el presidente señor Doumergue celebrará varias consultas para conocer la significación de las votaciones en la Cámara.

Se insiste en la necesidad de un Gobierno de concentración que presidan los señores Poincaré o Briand, pero ambos se niegan.

La mayoría de los periódicos creen que sólo el señor Poincaré podría resolver satisfactoriamente la crisis, pero éste se mantiene en su negativa.

Se cree que no habrá Gobierno hasta fines de la semana próxima. Algunos periódicos de la derecha creen que el Senado ha prestado el señor Tardieu un buen servicio al permitirle salir por la puerta grande, después de los acontecimientos ocurridos por el asunto Oustic, en el que su si-

SUCESOS

Descañamiento del tren expreso de Barcelona

El tren expreso número 703 sufrió un percance esta mañana entre las estaciones de Benicàssim y Oropesa, de la línea de Barcelona.

A consecuencia de haberse roto los dos ejes a la máquina, descañó ésta, produciendo grandes destrozos en la vía. Los destrozos alcanzan a más de un kilómetro.

No hubo, afortunadamente, desgracias personales. Inmediatamente se mandó un tren de socorro con material y personal, procedente de Castellón.

Se calcula que se tardará unas 18 horas en quedar la vía expedita. Hoy han circularon los trenes con transbordo.

De Valencia han salido los ingenieros señores Luzat y Fernández en un tren de socorro con personal y material.

También de Tortosa y Castellón han salido trenes con el mismo fin.

Los viajeros de los expresos ascendente y descendente, así como los del mixto, hacen transbordo, con objeto de seguir su viaje.

ROBO EN UN GARAJE

Esta madrugada han entrado ladrones en el garaje que don Pedro del Río Toledo tiene en la calle de Joaquín Costa, número 10, llevándose de una caja de metal 450 pesetas en billetes, 97 en plata y 145 en calderilla.

El hecho se ha descubierto esta mañana por la señorita mecanógrafa de dicho garaje.

ROBO EN UN TREN

Al llegar esta mañana a las seis a la estación del Norte el tren número 1.716, conducido por Tomás Villalonga, se ha descubierto que de uno de los vagones de mercancías se había arrojado el precinto, faltando de su interior varios fardos de tejidos.

Poco después, de la estación de Bujal, avisaron que en el kilómetro 28 de la línea, se habían encontrado por el capitán unos bultos contenidos en telas, que, sin duda, los ladrones arrojaron para recogerlos después.

Contados los fardos recogidos, se comprobó que de todo lo sustraído faltaba solo uno de tejidos, que, por lo visto, se llevaron los malhechores.

SASTRERIA ROBADA

Esta madrugada han entrado ladrones en la sastrería de don Francisco Albarracín Peñaña, calle de la Carda, 10, llevándose 62 cortes

TRIBUNALES

Uso de nombre supuesto

Como presunta autora de un hurto realizado en el término de Carlet, fué detenida Josefa Fernández, y al redactor el atestado la Guardia civil, para que los familiares de la mujer no se enteraran, dió un nombre supuesto, y como no se comprobó que fuera autor de la sustracción que se perseguía, fué procesada por dicho delito, compareciendo hoy en la Sala primera, donde la ha defendido don Joaquín Maldonado.

LOS HUELGUISTAS, EN ACCION

Esta mañana, y cerca de la Cárcel Modelo, un grupo de huelguistas ha volcado un carro cargado de madera que se dirigía a Mislata.

El grupo, después de cometido el hecho, se ha trasladado al indicado pueblo de Mislata, destruyendo una gran cruz de madera y cometiendo otros desmanes, siendo perseguidos por la benemérita.

Una mujer herida por un balazo de la Guardia civil

Al cerrar esta edición se nos dice que ha ingresado en el Hospital una joven de 24 años, herida por un disparo hecho por la Guardia civil.

Se llama la desgraciada Amparo Aparicio Taengua, de 24 años, soltera, domiciliada en la villa de Pontons, 10.

Según parece, la Guardia civil, persiguiendo por aquellos contornos a unos huelguistas, ha hecho un disparo, alcanzando el proyectil a la citada joven, que se hallaba sentada a la puerta de su casa.

La herida la tiene en la región poplitea, saliéndole la bala por la cara interna del muslo izquierdo. El tiroteó ha causado gran alarma por aquella barriada.

Suspensión

En la Sala segunda se ha suspendido la vista de una causa sobre robo contra Ramón Martínez Reel. Le defiende don Agustín Medina.

Sala de lo civil

Por causas justificadas han sido dejados de verse ante este tribunal un incidente de pobreza y otro de oposición a embargo preventivo.

RADIO

Principales marcas, cambio por viejos P. RODRIGO BOTET, 1

STUDIO FILATELICO

Sellos para colecciones - Compraventa Calle del MAR, 25, entresuelo Unica casa en Valencia

Ricardo Garriga

tiene el gusto de participar a su distinguida clientela el traslado de despacho a la calle de la Paz, núm. 3, donde encontrará un inmenso surtido en todos sus artículos.

Anuncien en este periódico

Advertisement for STUDIO FILATELICO, RADIO, and other services, including contact information for P. RODRIGO BOTET and Ricardo Garriga.

JARABE FAMÉLICO BRONQUITIS TUBERCULOSIS advertisement with large stylized text.

Compañía Trasmediterránea advertisement listing services for Mediterranean routes.

SUBASTA advertisement for a public auction of land and buildings.

CASA PETIT advertisement for a furniture store in Valencia.

Qui Tarinetti Paz 16 VALENCIA advertisement for a jewelry and watch shop.

CALLOS Y DUREZAS advertisement for foot treatments and shoes.

Dentina Cañizares advertisement for a medicinal product for children's teething.

TODOS A CASA LLOPIS CAPELLA



Hernandez Doce.

¿POR QUE?

-Por ser los **ALMACENES**
más importantes
los mejor surtidos
y donde se

COMPRA más BARATO:

**AHORA CUANDO
ENTRES TE CONVENCERAS.**

**EXPOSICION
PERMANENTE**

EN SUS

MONUMENTALES VITRINAS

EMBAJADOR VICH, 3

**TELÉFONO 13.420
VALENCIA**